

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Jueves 28 Julio de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.589



D. O. M.

D. Francisco Monllor Ferrando

Falleció ayer, a las once y media de la noche
A los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su Director espiritual, su esposa doña Andrea Vendrell, hijos don Francisco y don Desiderio (ausente), hijas políticas doña Constantina y doña María (ausente), nietos, hermanas, hermano político, sobrinos y demás parientes y la razón social Monllor, Crespo y Compañía, participan tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, a las diez y media de la mañana de hoy, desde la casa mortuoria, camino de Burjasot, número 19, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas



D. O. M.
EL SEÑOR

Don Cayetano Cases Torrent

REGENTE DE "LAS PROVINCIAS"

Falleció anoche a las nueve, a los 55 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña María Castelló, hijos doña María y don Manuel, hijo político don Alfredo Esbert, padre don Vicente, hermanos don Vicente y don Enrique, hermanos políticos, tios, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las 3:30 de la tarde, desde la casa mortuoria, Pelayo, 30, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

Temas de actualidad

La despreocupación de los políticos y el problema de los transportes

La escasez de recursos, que tantas iniciativas compromete y tantos buenos propósitos imposibilita, está en el fondo del problema de los transportes por ferrocarril, cuyas deficiencias, puestas más de manifiesto en este período de crisis universal, son causa de enormes perjuicios para la economía del país.

Es preciso mejorar los servicios, ampliar las vías y las estaciones, procurarse material moderno en abundancia, y las empresas se ven obligadas a usar vagones estropeados, máquinas que deberían estar en los talleres reparándose y coches de viajeros que forman trenes mosaicos con carruajes de todos tipos y sistemas, que además de su desdichado aspecto, amenazan por las diversas resistencias, con riesgos adicionales en caso de accidente.

Recibiendo sin cesar quejas justificadas, sin elementos para atender las reclamaciones que menudean, el servicio se desorganiza más y más y se intensifica el grave perjuicio que causan a la economía nacional la distribución irregular de las mercancías, escaseces, subida de precios y ocasión para los especuladores de realizar ganancias excesivas que con disgusto ha de pagar el consumidor.

Agravada cada día la situación, despierta por fin el Poder central, que, empujado por la opinión, a cuyos anhelos debiera haberse anticipado, formula un proyecto y lo presenta para su aprobación a los cuerpos colegisladores.

Es inaudito lo ocurrido después; verdad es que los deseos de la opinión no logran penetrar en la atmósfera mecánica que envuelve eso que sus explotadores llaman la política. Viven tales elementos alejados de la realidad, queriendo convertir la dirección de los negocios en una oligarquía, y los empleos y honores, en feudo de familia. De ahí el modo de ser de los que se

dedican a esa profesión y procuran encumbrarse sumándose a los grupos de los adeptos.

Al anunciarse una elección legislativa, se confecciona en el Ministerio del Interior un registro, o sea encasillado, en que se determinan los candidatos oficiales. El favorecido anuncia pomposamente que va a la lucha, y se dirige al distrito procurando la mayor publicidad posible para su nombre. La labor aparente es visitar los pueblos y prometer cuanto solicitan; pero el trabajo real es celebrar conciliábulos con los caciques locales para combinar la elección, y cuando es posible, lograr ser designado por el célebre artículo 29, negación del sufragio, pues se da a los electores la labor ultimada. No pocas veces resulta de estos arreglos la inmoralidad evidente de que en una misma papeleta figuren candidatos de ideas contrarias y afiliados a partidos distintos. Con tal que triunfe el nombre, nada importan al político los de los demás asociados.

Obtenida el acta, la vida política del diputado que en tal forma la consigue es sumamente sencilla: seguir al jefe de su partido, votar como se le ordene y abstenerse cuando se le indique, siendo constante admirador de los primates del partido en el Salón de Conferencias, en los cafés y en las tertulias, sin perjuicio de cambiar de frente si el interés personal halla en ello ventaja.

En ese mundo especial, los proyectos del señor La Cierva no han sido apreciados por sus méritos, sino por la firma que los autoriza, relegada a segundo término la bondad o defectos de la proposición. Así, el proyecto es óptimo para los amigos y pésimo para los adversarios, quienes temiendo fuera aprobado, afirmando la vida del Gabinete, apenas esbozada la discusión pidieron se suspendiera, pues necesitaban estudiar el asunto.

La condecoración a los redactores del "Diario"

Suscripción para costear a los redactores de DIARIO DE VALENCIA los derechos que han de satisfacer a la Hacienda para hacer uso de la distinción con que han sido agraciados de «Caballeros de la Real Orden de Isabel la Católica».

Pesetas	
Suma anterior...	50
Don Alejandro Sánchez de León Igual...	25
Don Pablo Meléndez González...	10
Doctor don Enrique Pérez Thous, Párroco de Algemest...	5
Don V. C. G. ...	2
Don Rafael Criado...	15
Don Vicente García Desfilis...	10

Suma y sigue... 117

Asamblea de secretarios de Ayuntamiento

Para el día 2 de Agosto próximo está convocada una asamblea de secretarios de Ayuntamiento, para ocuparse de la última disposición que a ellos afecta.

El presidente, señor Jiménez Valdivieso, ha escrito a los secretarios de las tres provincias, encareciendo la asistencia a la asamblea y rogando envíen con anticipación su adhesión, a fin de poder organizar bien el acto.

También habrán de inscribirse a su debido tiempo los secretarios que deseen asistir al banquete que se celebrará el día 2 por la tarde.

La asamblea promete estar muy concurrida.

Banquete al señor Marín Lázaro

En el hermoso paraje de los Viveros ha sido obsequiado con un espléndido banquete por sus discípulos de la Universidad, el diputado a Cortes y ex subsecretario de Gracia y Justicia, don Rafael Marín Lázaro, con quien se sentaron a la mesa numerosos y distinguidos abogados de los que actualmente se hallan en Valencia.

Se recibieron también muchísimas adhesiones de los compañeros ausentes, entre los cuales figuraban el actual Provisor y Vicario general de Mallorca, doctor don José Mur y Sancho, y el cónsul de España en Nápoles, don José María Lamo de Espinosa.

Ofreció el banquete en nombre de todos el senador don Facundo Burriel y García Polavieja, y después leyó unas bien escritas cuartillas el abogado don Vicente García Desfilis, quien dedicó grandes elogios al señor Marín Lázaro, como abogado estudioso, elocuente y honorable.

Terminó el banquete enviándose telegramas al cónsul de España en Nápoles y al Provisor de la diócesis de Mallorca, por sus efusivas adhesiones.

Asociación de la Clase Media

Se convoca a junta general extraordinaria el sábado próximo, a las once, por primera convocatoria, y el domingo día 31, a la misma hora, por segunda convocatoria, para elección de Junta directiva.

VINICULTORES

Cartera Viti-vinicola: Fórmulas prácticas para la bonificación, conservación y arreglo de vinos, picados agrios y demás enfermedades, imitación de tipos nacionales y extranjeros. Procedimiento de vendimias. Manejo de todos los aparatos para el análisis comercial de los vinos. Enfermedades de la vinya y sus remedios. Abonos, etc. etc. Publicada por el Instituto Enológico Industrial de Levante, plaza de Tetuán, 18, Valencia. Mandando 11 pesetas por G. P. se recibirá franco y certificado. Consultas, fórmulas e inspección de vinos, gratis.

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA
Consulta, de 10 a 1
ALFREDO CALDERÓN, 8

ANIS DE LA ASTURIANA

El secreto de su bondad está al probarlo

4ª Corrida



Seis toros de Miura.—Matadores: Belmonte, Saleri y Granero

Dos faenas grandes y una ovación justa

Belmonte tuvo ayer una buena tarde, porque logró rayar a gran altura en sus dos toros, y porque después de haber dado muerte al cuarto, se le tributó una de las ovaciones más largas, más sentidas y más justas (porque era de desagravio) de cuantas pueden tributarse a un torero.

Terremoto se arrima este año, deseoso siempre de complacer al público, y éste le correspondió ayer con emocionante demostración de simpatía, que no le será fácil de olvidar al trinarlo.

El miura que rompió plaza era todo un galán, grande, gordo, muy largo y con mucha madera en el testuz: un toro. En varas se mostró poderoso, poco bravo y traidorzuelo, y en el segundo tercio se hizo difícil, porque se tapaba y defendía.



Belmonte en su segundo

Buscaba tablas el animal cuando llegó la hora de la muerte, y en ellas lo trasteó de muleta Juanillo, con tanto valor, tan cerca, con tanto estilo, sin perderle la cara un momento, que se hizo con el pronto.

Decidido y valiente, entró a matar derecho; la metió toda y rodó el animal sin el auxilio del cachetero; pero cortó éste una oreja, que su matador arrojó al tendido mientras daba la vuelta al anillo y escuchaba una gran ovación, que repitióse, cuando, invitado para ello, hubo de salir a los medios.

No tuvo tanto acierto con el estoque en el cuarto de la tarde, y sin embargo, fué en ese toro cuando se le tributó la ovación grandiosa que cito al principio. Veréis lo que pasó: el miura, bajo de agujas, negro y de menos respeto que el primero, pero bien armado, mansurroneó en varas y se defendió en banderillas, huyendo a tablas por último.

Belmonte, hecho un jabato, lo muleteó cerca de los tableros con temeraria valentía, y cuando se perfilaba para entrar a matar, al hilo de tablas, se le arrancó la bestia, sin darle tiempo para otra cosa que meter media algo delantera, que fué escupida inmediatamente. Ya era difícil volver a pinchar, porque el miura había aprendido demasiado y se defendía, dispuesto a vender caros los pinchazos.



Saleri en la suerte de la mariposa en su primero

No obstante, Belmonte clavó otra media, saliendo por la cara, porque el bicho, al taparse con el derrote, no le dejó pasar. Pinchó bien en hueso, y consiguió descabelear al tercer golpe.

La faena había sido dura, inteligente y valentísima; en la sombra y casi en todos los tendidos de sol, le ovacionaron; pero un grupito de los achicharraos pitaba sin tregua, sistemáticamente.

Entonces los aplausos se transformaron en ovación, y el espada tuvo que salir a los medios.

Como los del pito seguían soplando, se generalizó la ovación, convirtiéndose a poco en largo clamoreo, y Belmonte, muy emocionado, desde el tercio, tuvo que saludar repetidas veces. Fué una manifestación de justicia y simpatía muy merecidas, en la que el público prescindió por completo de toda insana pasión; por eso debe satisfacer más a Belmonte el homenaje.

El torero de Romanones no tuvo una tarde tan completa ni fué homenajeado; pero dió dos estocadas, metiendo en una hasta el codo, que se le aplaudieron mucho, y en general, gustó su actuación.

Después de haber dado tres lances de capa al tercero de la tarde, se le fué el bicho, que no era nada franco y buscaba la huida. No obstante, cuando tocaron a banderillas, Saleri ogeó los palitros, y de dentro a fuera, arrancando desde el estribo, clavó el primer par, de poder a poder, saliendo comprometidísimo de la suerte, porque el animal conservaba más piernas que supusimos.

El segundo par, al cuarteo, resultó menos lucido, porque el toro desarmaba y corneaba de un modo desesperante.

A pesar de ello, Julián clavó el tercer par, archibien, en la suerte de la mariposa, con una valentía incommensurable, y la ovación con que le premiaron su brava labor fué grandísima.



El final de un quite de Saleri en el tercero

Llegado al último tercio, como el toro corneaba con las dos defensas y hacía arrancadas horribles, Saleri se desconfió, en vez de arremetarse y desengañarlo, como debe hacerse con esos toros y lo había hecho Belmonte para triunfar; admitió la ayuda del peonaje para igualar a la res, y en cuanto pudo, metió en lo alto medio estoque tendidillo, perdiendo el trapo y saliendo por la cola. Al segundo intento descabeleó y le tributaron palmas.

En el quinto de la tarde, colorao, ojo de perdiz, gacho, sin poder y mansurrón por añadidura, puso medio par al cuarteo, soso, y tres palos al suyo, por dentro, sin gran lucimiento.

Trasteó de muleta a distancia y desconfiado, pero fué breve. En cambio, haciéndose el ánimo, metió el estoque hasta la cintas, rodó sin puntilla el cornúpeto, y Julián, escuchando palmas, dió vuelta al anillo y salió a los medios.

Haciendo quites en el último toro, llegó a competir novilleramente, y por su osadía lo monearon. ¡Pa que aprendas, Julián!

No hubo más que un toro bravo: el último. Los demás, unos por mansurroneos y otros por inciertos, dieron poca ocasión al lucimiento y mucho que sudar. Por eso la labor de Belmonte se aplaudió, haciendo justicia.

Magritas sigue inimitable con esa difícil facilidad que distingue a los fenómenos.

Los de la vara, salvo algún pu-yazo bueno, que justifica el aserto, estuvieron desdichadísimos, pican-

:-: José Martínez y Compañía :-:
Alpaca - Aluminio Latón y cobre Chapa galvanizada
Estaño - Hojalata Tuberias de hierro Carburo y Oxígeno
Antimonio - Barras para transmisiones Sartenes -- Grifería Cojinetes engrase - Cinc y Plomo
Calle de Játiva, 56 (junto plaza de Toros)

Ayuntamiento
Anuncio
 El día 3 del próximo agosto y a las 12 horas, bajo la presidencia del señor alcalde, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la venta en pública licitación de 12.000 kilogramos aproximadamente de papelote seleccionado procedente de la basura domiciliar. El tipo de licitación será el de doce céntimos de peseta el kilogramo, a la alza.
 Los pliegos de condiciones, aprobados por el excelentísimo Ayuntamiento, estarán a disposición de quienes lo interesen en el negociado de Limpieza (sección de Fomento) de la Secretaría municipal, todos los días laborables y horas de 11 a 13.
 Valencia, 27 de julio de 1921.—El alcalde, Ricardo Samper, rubricado.

Arbitrio sobre perros
 Puestos al cobro los recibos del actual ejercicio 1921-22 por el arbitrio municipal sobre perros, correspondientes a la capital y resto de su término (Vega), se pone en conocimiento de los contribuyentes, que hasta el 31 de octubre próximo podrán retirar sus recibos en las oficinas del arriendo, calle de Caballeros, número 36, entresuelo, y horas de cuatro a siete de la tarde.

Quejas atendidas
 El señor Samper manifestó ayer que había dado las órdenes oportunas para que se corrigieran las denuncias formuladas en la prensa.

Las Colonias Escolares
 El director de la Colonia Escolar municipal de niños, ha comunicado a la alcaldía que la expedición que salió hace unos días de Valencia, ha llegado a Buñol sin novedad.

Diario religioso
SANTORAL
De hoy.—Santos Nazario, Celso y compañeros, mártires.
 El oficio y la Misa son de los Santos Nazario y compañeros, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de la octava de Santiago.
 Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».
De mañana.—Santas Marta y Flora, vírgenes.
 El oficio y la Misa son de Santa Marta, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava de San Jaime.
 Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

CULTOS
Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia del Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia.
 Se descubre a las seis y media y reserva a las siete y media de la tarde.
Adoración Nocturna.—Turno de la Santísima Cruz.
Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.
A Jesús Sacramentado.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres y media, vísperas, completas con música y reserva.
 En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco, Hora santa por el Apostolado de la Oración.
 En San Juan y San Vicente, a las seis de la tarde, Hora santa con sermón.
 En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, Hora santa.
 En la parroquia de la Santísima Cruz, a las seis de la tarde, Hora santa.
A la Preciosísima Sangre del Señor.—Mes. Continúa en la iglesia del mismo título, a las ocho, con Misa y ejercicio.
A la Virgen del Carmen.—Mes. Continúa en las iglesias de los Padres Carmelitas y de Religiosas de la Encarnación, a las siete y a las siete y media, respectivamente, con Misa y ejercicio.
A San Ignacio de Loyola.—Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las seis y media de la mañana.
 Novenario. Continúa en la misma iglesia, a las siete de la mañana, con plática por el Padre Luis Iniesta, S. J.
A Santa Marta.—Novenario. Continúa en la iglesia de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a las seis de la tarde, con sermón por don Tomás López.
 Mañana, a las seis y media, Misa con Comunión, y a las nueve y media fiesta con sermón a cargo de don Vicente Soto.

Notas para la historia de Alcalá de Chivert
La iglesia interina
(Conclusión)
 V. Ley inícuca de Mendizábal.—Antes de 1836, el Clero parroquial no recibía nómina alguna del Gobierno y vivía de los diezmos y primicias que los fieles satisfacían en virtud de un precepto eclesiástico que a ello les obligaba. Como estos medios de vida no eran muy largos para subvenir todas las necesidades, ya por los años de mala cosecha, ya por la deficiencia de algunos que no cumplían fielmente su deber cristiano, el Clero se vió obligado a ingemir medios de manutención aparte de éstos. A este fin, pues, adquirió tierras, edificios y toda suerte de bienes inmuebles que conforme a derecho y justicia podía adquirir, ora por las testamentos, ora por las circunstancias que el Clero de Alcalá adquirió, por ejemplo, el edificio de la Interina. A esta clase de bienes se les designaba con el nombre de bienes eclesiásticos.
 Con la expulsión de las Ordenes religiosas, efectuada el año 1835, aumentaron notablemente estos bienes eclesiásticos con los edificios y fincas que aquéllas abandonaron, de modo que despertaron la codicia de los gobernantes poco escrupulosos de aquellos tiempos. Las penurias en que se encontraba entonces el Erario público, por causas bien conocidas, entre las cuales no era ajena la rapacidad, creyeron algunos que podrían remediarse con la incautación de los bienes eclesiásticos. Así, pues, en el año 1836, Mendizábal, que a la sazón era ministro de Hacienda, obtuvo un real decreto por el que se expoliaba del modo más injusto a la Iglesia de los dichos bienes, sacándolos de las manos muertas, que decían ellos, y colocándolos a las manos vivas, que decimos nosotros. En virtud de este real decreto, dado en 8 de Marzo de 1836, el edificio y local de la Interina, con sus molinos y horno, así como el otro molino que el Clero poseía en la calle del Molino, y el abandonado convento de San Pedro de Alcántara, con su magnífica huerta, pasaron a ser bienes nacionales o del Estado. Lo que sucedió con toda esta clase de bienes y el fin que tuvieron, se verá en el párrafo que sigue.

VI. El local, molinos y horno de la Interina, son vendidos en pública subasta en Castellón de la Plana.—Aunque aparentemente se expolió a la Iglesia de los referidos bienes para remediar las apremiantes necesidades del Estado, de nada o de muy poca cosa pudo éste aprovecharse de ellos; porque inmediatamente apareció un enjambre de abejarracos, que desgraciadamente nunca han faltado al Estado, los cuales, aparentando compra unas veces, y si compraron en realidad otras, satisficieron irrisorias bagatelas y sólo para cubrir el expediente, se apropiaron de esta forma ¡tan inocentona! de los referidos bienes, para luego revenderlos a precios elevadísimos. Así sucedió con el local, molinos y horno de la Interina, que, habiéndolos adquirido del Estado en 15 de Marzo de 1861, un tal Vicente Ariño, uno de los dichos sujetos de marras, trece meses más tarde, o sea en 13 de Mayo de 1862, ya volvía a venderlos en pública subasta, que se celebró en Castellón de la Plana. Algunos vecinos de Alcalá, sabedores de la proyectada venta, acudieron a la subasta y compraron los dichos molinos y horno. Sólo hemos podido averiguar lo que costó la compra del molino que adquirió don Marcos Vidal Girona, por el precio de cuarenta y ocho mil reales vellón, pues la actual propietaria, doña Teresa Pegueroles, nos prestó sin reparo la escritura de compra, de lo que le quedamos agradecidos. En cuanto a la parte del local destinado a escuelas públicas, el Ayuntamiento adujo la necesidad que tenía de él para este fin, y así pudo conservarlo, como conservó con idéntica razón el convento de San Pedro de Alcántara, restituido hoy a los Padres Franciscanos.
 En 1880, desempeñando el cargo de juez don Juan Bautista Puig, y viendo que la villa carecía de local a propósito para oficinas del Juzgado y archivo del mismo, presentó al Ayuntamiento una solicitud, exponiéndole esta necesidad y recordando la ley de 13 de Mayo de 1855, en que se manda proceder a ordenar y compilar las leyes y reglas de enjuiciamiento civil, pidió que se le facultase para emplear los bajos de la escuela a este fin.
 Accedió el Ayuntamiento a tan justa demanda, y hechas las neces-

sarias reparaciones, quedó allí establecido el Juzgado y archivo del mismo, con lugar propio y adecuado, desde el referido año 1880.
 Fr. Pascual Lobet, O. F. M.

Judiciales
AUDIENCIA
 A puerta cerrada se celebró ayer una vista por adulterio, en la que intervinieron los señores Guillén Engo y Barral como acusador privado y como defensor, respectivamente.
 También se despachó una causa por hurto, contra Jesús Micó, cuya defensa corrió a cargo del señor Taléns.

REGION
Denia
Gran asamblea
 La Junta de Defensa creada para el bien material y consecución de los intereses favorables al país, convocó el domingo 25 a los representantes de la Cámara de Comercio, Unión mercantil, Sindicatos y Sociedades obreras para tratar asuntos de trascendencia importante, a una reunión que se celebró en el Teatro-Circo.
 Presidida la sesión por el señor alcalde, el abogado señor Lobet, secretario de la Junta, ocupó la tribuna. Comienza su discurso informando de los trámites que sigue el asunto del ferrocarril Muro-Pego Denia, y dice que ya se está haciendo el estudio por la Brigada técnica de Ingenieros.
 Pasa a ocuparse del principal asunto, el puerto de Denia; empieza diciendo: «Ya desde el año 18, don Ricardo Ayuso tomó datos del puerto para hacer un estudio para las obras a ejecutar: dragado del puerto de 28 a 30.000 metros cúbicos, un muelle, un muro que sirviera de varadero de embarque y astillero, logrando alcanzar un total de presupuesto de 515.000 pesetas; luego después ya tuvo que venir el señor don Manuel Díaz, para hacer unas enmiendas, y afirmó entonces que la Junta de Obras de aquel tiempo había desaparecido, por su mala actuación. De manera—sigue diciendo el orador—que desde el año 18 que va dando tumbos y tropiezos por los Ministerios nuestro expediente, habiéndose dado el caso, para nosotros vergonzoso, de que se hayan despachado otros de menor trascendencia, quedando en cambio el nuestro durmiendo sobre la mesa del ministro de Fomento, toda vez que sólo falta que se apruebe por el Consejo de ministros y que se publique el edicto en la «Gaceta».
 Nos cuenta su viaje a Madrid y sus visitas al señor Cierva.
 Habla luego de la carretera Javea-Denia, y dice que, acompañado del ingeniero señor Carbonell, visitó por dos veces al director de Obras Públicas, quien les dijo que cuanto antes resolvería el expediente, y hace más de veinte días y nada se ha hecho; se lamenta de esta situación, toda vez que los ingenieros Brocman y Ochando hasta ya han emitido su informe favorable respecto a la revisión de precios de la carretera.
 Se ocupa otra vez del puerto, con datos estadísticos. Dice que en 1855 se le declaró como puerto de refugio; que en 1860 se mandó hacer un estudio detallado de él y se dedujo que era el que tenía mejores condiciones de rada; luego ya, en los años 80 y 85, don Miguel Moreno Campos emprendió las obras con carácter privado, «y ya entonces, como se ve, yacía sobre la mesa de Fomento este expediente».
 Continúa diciendo: «Da sentimiento, y parece se nos desprecie, cómo expedientes que no merecen la preferencia que el nuestro, se tramitan, sigan su curso favorable y sean aprobados por el Consejo de ministros; ya se le ha hecho presente al señor La Cierva que no hay que guardar rencores políticos, que aquí todos somos unos, que prescindimos de toda política y laboramos sólo en provecho del país, que cualesquiera que sean los antagonismos, no tienen cabida entre nosotros, que la Junta de Defensa opera sobre el margen de toda esfera política, que urge y es de necesidad imprescindible el que se le ultime, a la mayor brevedad, sin excusas de ningún género este asunto de trascendencia importante, que debe de poner de su parte cuanto esté a su alcance, ya que este puerto se brinda a dar salida a todo el esparto, maderas, naranja y demás productos de la región murciana, beneficiando a la vez a su misma provincia.»
 Ruega que se forme una comisión, y que vaya a visitar al ministro de Fomento, comisión que, integrada por los principales elementos del comercio y de la industria, se unirán en la corte con altos personajes, que, entusiastas todos del movimiento de regeneración que ha iniciado la Junta de Defensa y amantes de esta región, han brindado su ayuda y cooperación para todo cuanto suponga progreso y beneficio en bien de este país.
 Afirma además el orador que, según el señor Grandá, el puerto de Denia va consiguiendo las obras por subasta y los demás son que subvención.
 «Tenemos un millón de pesetas. Hemos tenido una subvención de 50.000; pero se invertieron en gastos burocráticos. Hay que hacer ahora, pues, el dragado; ya se le dijo

al ministro que se contaba con posterior para la subasta, el señor Matute, que dentro de tres meses terminará su contrata en un puerto de Mallorca, y está dispuesto a pasar aquí con todo el equipo de dragas y demás aparatos para las obras.»
 Arenga al auditorio, diciendo de relieve los copiosos beneficios que traerá consigo la realización total de los proyectos, ya algunos muy adelantados, no sólo para Denia y la comarca del interior, Pego y su distrito, sino para toda la provincia de Alicante y la región murciana y parte quizás de Andalucía.
 Cifra sus mejores esperanzas en la próxima visita a Madrid, y agrega que está dispuesto a que la Junta desarrolle todas sus energías en esta ocasión. «Hemos de venir vencedores o vencidos; si vencidos, ya sabremos a qué atenernos y sabremos vengarnos de quien pisotea despreciando nuestros derechos y negando nuestros intereses, nosotros, los que de verdad amamos entrañablemente la tierra donde nacimos». Sus últimas palabras fueron coronadas con una estruendosa salva de aplausos.
 Acto seguido se nombraron, después de elegidos, los comisionados para Madrid; entre ellos recordamos al jefe de los conservadores, don Juan Merle Carbonell; diputado provincial don Antonio Bertomeu Bolufer; Unión Mercantil, don Jesús García; don Juan Torres Sala, presidente de la Sociedad Marítima; D. Agustín Paris, y otros.—F.
 Denia, Julio de 1921.

Extranjero
Fascistas y comunistas
 Roma.—El periódico «La Tribuna» dice que en la colisión que hubo en Grosseto entre fascistas y comunistas hubo 14 muertos.
Los griegos en Anatolia
 Atenas.—Los ejércitos de las secciones Norte y Sur han logrado unirse, quedando así consolidado todo el frente de la línea Afium-Kara-Issar, Kutaia, Eschkeir y Biledjik.
 El frente turco ha sido roto por los griegos, que se han apoderado de la línea Angora-Koniah.
Recepción
 Lima.—El presidente de la república ha dado una recepción en honor de la embajada del Vaticano que ha venido a las fiestas del centenario.
 El acto, que se celebró en el palacio del Gobierno, estuvo brillantísimo.
Inglaterra quiere Heligoland
 Londres.—Los periódicos alemanes de estos últimos días se han ocupado mucho de la cuestión de Heligoland y de las intenciones que abriga Inglaterra de poseer nuevamente esta isla, cuyo valor estratégico ha quedado demostrado durante la guerra.
 En los círculos oficiales de Londres se dice que no se sabe nada respecto a estas supuestas gestiones del Almirantazgo.
Trotzki, dictador
 Estocolmo.—Según la Prensa de esta capital, Trotzki ha sido nombrado dictador, con la condición de resolver la crisis del hambre que reina en Rusia.
Contra los comunistas
 Belgrado.—En vista de la gravedad que reviste la situación creada por los comunistas, el Gobierno ha convocado a la comisión legislativa para el día 26 de Agosto próximo y a la asamblea nacional para el día 30 de dicho mes, con objeto de adoptar las medidas necesarias para la seguridad del Estado.
La independencia del Perú
 Lima.—Con gran solemnidad se ha verificado el acto de la entrega de sus cartas credenciales por el jefe de la misión española, señor conde de la Viñaza, al presidente de la república, señor Leguía.
 Entre ambos se cambiaron afectuosos discursos, teniendo el presidente Leguía frases de gran encomio para España y don Alfonso.
 Durante el trayecto, que hizo la embajada en lujosísimas carrozas, fueron objeto los miembros de la misión de grandes demostraciones de afecto.
 Las tropas peruanas, con los marinos del acorazado «España», en el que ha venido la misión, cubrían la carrera.
Francia e Inglaterra
 Londres.—La Agencia Reuters tiene noticias de que el Gobierno inglés ha aceptado las proposiciones de Francia para que antes de la celebración del Consejo Supremo se reúna la comisión de peritos y prepare la solución definitiva del problema alto silesiano, y además, atendiendo a las conveniencias del señor Briand, ha accedido a que sea en París en donde se reúna el Consejo Supremo.
 Salen para París los peritos británicos señores Cecil Hurst, consejero jurídico del Foreign Office, Tuaton, jefe del negociado de Europa Central en dicho Ministerio, y Waterlow, funcionario del mismo negociado.
 No se habla para nada de que esa comisión de peritos vaya a Alta Silesia.
 Las explicaciones cambiadas entre los Gobiernos de Francia e Inglaterra han tenido como resultado que la atmósfera sea bastante mejor; hay, pues, para creer que la cuestión de Alta Silesia está en vías de definitivo arreglo y que no han de surgir nuevas desavenencias respecto al envío de tropas a aquella comarca ni sobre cuestión alguna.

El Patronato de Previsión Social y el Retiro obrero
 Ayer miércoles reunió el Patronato de Previsión Social para fijar su actuación ante la vigencia de la ley de Retiros obreros.
 Capacitado plenamente este organismo de la trascendencia y suma utilidad que encierra para nuestra región esta mejora implantada, que directamente beneficia a la clase proletaria e indirectamente al país en general, por las obras que poco a poco surgirán por efecto de la ley citada, tomó, entre otros acuerdos, el de ir inmediatamente a la fundación de la Entidad Regional Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión que ha de cumplir la gestión complementaria de este organismo.
 Asimismo acordó celebrar una asamblea magna la próxima semana, a la que se convocará a cuanto interviene en la política social y económica en nuestra región, para lo que saldrá una comisión del Patronato a realizar activísima propaganda, creando así el ambiente necesario para que la realización de empresa tan laudable tenga garantías suficientes de un pronto y sólido éxito.

Baños del Almirante
 Abiertos todo el año
 (Frente a Correos)

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Calles de Grabador Esteve (chaffán Cirilo Amorós), y Cirilo Amorós (chaffanes Isabel la Católica y Jorge Juan).

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Postre Martí
 PARA TOMAR A GUSTO EL CHOCOLATE nada mejor que las ENSAIMADAS DE LA CASA MARTÍ

Bajada de San Francisco, 28

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Adoquines y losas de rodeno
 de todas dimensiones.
Venta al por mayor y detall
 Calle de Trafalgar : - : Camino Viejo del Grao
 (Frente a la antigua cochera de tranvías)

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

Garages Valencia
 Los mejores
 Los más céntricos
 Los más económicos

La hernia (québradura) curada
 Múltiples curaciones

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades, que la hernia hoy es curada sin operación ni molestias, con el gran invento de dicho reputado especialista.
 Hombres, mujeres y niños se curan de tres a cinco meses.
 La hernia es comparada a una botella; quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia: una vez reducida, queda tapada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio; es decir, que se cura sin operación.
 Las curas que en otra lugar público son la mayor demostración de los curados con mi infalible invento.
 Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a cinco.
 Despacho y consultorio: Calle Doctor Romagosa, número 16, primero.

GRANDIOSA LIQUIDACION

10.000 PARES CALZADO MALLORQUIN, cosido a mano, a precios verdaderamente baratísimos

TIENDA DE CALZADO MALLORQUIN

PLAZA DE LA REINA, 8 (Administración de Loterías)

Máquinas parlantes HISPANIA

Las mejores del mundo

Ventas a plazos y al contado de

Gramófonos, Gramolas y discos de la Compañía del Gramófono

"La Voz de su Amo"

El más grande acontecimiento del día, el Fox-trot "M' he deixat les espardenyas" y el Fado "Ama... hiá foc"

En breve 6 discos canto valenciano, por los afamados cantores la SABATERA, el CHIQUET DE PEDRALVA y el SEGUET DE MARCHELONES

Composturas de gramófono garantizadas



Arturo March, Bisbe, 11, y Culla, 8.-Valencia

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Prestamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción.

Préstamos realizados en esta región PESETAS 25.052.720

Total de préstamos realizados PESETAS 471.760.929

Delegado, D. BENITO AZET Mar, 23.-VALENCIA

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los labrados y adornados talleres de SAJADA PUNTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

Siembras y plantaciones en Agosto y Septiembre



A las señoras

Grandes surtidos a precios muy rebajados de almacén, en bordados, puntillas y organdis para la confección de ropa blanca de señoras y niños y cubrecamas. Volantes todo un ancho para conchas y trajes, sedas para bordar de varias clases. Moli de sedalina para señoras muy buenas, desde 150 ptas. de seda transparente, a 4 pesetas y de seda intransparente a 9 pesetas, en el almacén.

DAVID BARROS, S. A.

Plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campones como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones. Fundada en el año 1859. Garantizan existir en sus calzados, por economía que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el carbón, la suela vieja y otros engodos que el público desconoce. No confundirlos con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, número 23.252.

Gran Feria de Valencia

Por este motivo, en los almacenes de saldos de la calle de la Saegre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, se han recibido grandes partidas de géneros con grandísimas rebajas y los ofrece a su numerosa clientela, a los siguientes precios: Francés lana para trajes de baño, a 3 ptas. sábanas rusas para baño, a 7 ptas. corsete algodón, de hilo, a 9 ptas; sábanas todo un ancho, dobladillo, a 350 ptas; corsete seda, a 5 ptas; trajes fresco para caballero, a 14 ptas; niños bordados seda, a 150 ptas; stoles bordados, a 15 ptas; cubrecamas, desde 6 ptas. Se liquidan todas las existencias de nuestra fábrica de seda y mesclinas, duquesas, gises, crepones, charmeaux, maravillosos tejidos último grilo, tulaz seda, lisos y con muestra, sedas crudas para traje de señora y caballero, moqueteras, felpo y pabelón. Especialidad de la casa en los encargos excepcionales. Piezas de Holanda y Cambray, de 10 metros, a 11 pesetas. Mantillas blancas para las señoras, desde 25 pesetas.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinzenal), Vigo, Villagarcía (quinzenal), Córcega, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidos los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.988.

Subasta

Procedente de la testamentaria de la excelentísima señora doña Regina Teague y Teague, se subastará y rematará, el día TREINTA del corriente mes de Julio, a las once de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Riera Redón, calle de Serranos, 4, principal, y con intervención del poderado colegiado don Francisco Canut Catalá que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, las siguientes fincas: En Játiva. Primera. Una casa situada en la calle de Belver, número 1. Segunda. Otra casa calle de Belver, señalada con el número 3. Tercera. Otra casa, plaza de la Constitución (hoy Alfonso XII), número 24. Cuarta. Tres hectáreas y veintinueve y ocho octavas de tierra arrozal, con el agua correspondiente y parte de una cañal, en la partida del Pinol. En término de Alcántara. Quinta. Diecinueve hectáreas y trece brazas de tierra arrozal, en la partida de Gavard. En término de Rafelguaral. Sexta. Veintitrés hectáreas y cuarenta y cinco brazas de tierra huera plantada de ararrios, en la partida de la Parra, con derecho a regar del sobrante de agua de la acequia del pueblo y a otros cinco hectáreas de agua del canal de Arriba. Séptima. Cinco hectáreas de tierra del brazo de Arriba, o de la Alfranca. Seis hectáreas de tierra arrozal, partida de la fuente del Perillo. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notaria y el correo; también en los cuantos antecedentes de esta línea de vapores. Ibarra y Compañía. Servicio de línea. CÁDIZ ROCA. Salida de este puerto el 9 de Julio para Aguilera, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Asturias, Gijón, Ferrol, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasaje. Constantes en Valencia: HIJOS DE NOGUÉS, Soria, entresuelo y Grao, Muelle de Poniente (Caro). Casa para veraneo. Se vende una buena y espaciosa casa de recreo y cuneta, con las mejores de huerto de naranjos, con mucha cestería, cerca del Perillo. Organarán en Valencia Caballeros, 7, terreno.

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Flequería de Aragón, camino del Grao, número 5, que el autor se compromete a su curación. Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Hermoso hotel

Se vende con 14 habitaciones y huerto, a un kilómetro de la capital, donde se perciben los aires aromáticos de las pinadas de Porta-Celli; con toda clase de comodidades, agua potable de alta presión, gas, electricidad y tranvía a la puerta cada siete minutos; es una finca a propósito para habitarla las personas que tengan necesidad de pasar el verano en la capital, como les pasa a los señores banqueros, comerciantes, militares y señores que tengan hábito de vivir bien; para invierno es tan bueno como en verano. Informar: Luis Martí, Colón, 16, de 9 a 1.

Piano

magnífico, todos los muebles de un salón y varias camas, se venden. Informar, Camino Hoado del Grao, 50.

Linea de vapores

Ibarra y Compañía. Servicio de línea. CÁDIZ ROCA. Salida de este puerto el 9 de Julio para Aguilera, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Asturias, Gijón, Ferrol, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasaje. Constantes en Valencia: HIJOS DE NOGUÉS, Soria, entresuelo y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Casa para veraneo

Se vende una buena y espaciosa casa de recreo y cuneta, con las mejores de huerto de naranjos, con mucha cestería, cerca del Perillo. Organarán en Valencia Caballeros, 7, terreno.

Almacenes EL TIRO Trench, 25

Si quiere usted ahorrarse dinero en sus compras, si quiere convencerse de que la baja en los géneros es un hecho, visite esta casa y se convencerá, pues además de las grandes partidas de artículos que tenemos procedentes de saldos, dejes de cuenta y quebras, necesitamos realizar, en el menor tiempo posible, todas las demás existencias a precios que nadie nos iguala.

Llegó la normalidad

- Piezas de 20 metros, algodón suave, 15 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Holanda, 17 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Batista, 25 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, D, 30 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, F, 35 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, I, 40 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, T, 48 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 100, 28 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 200, 31 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 300, 33 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 400, 43 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 500, 50 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Castellana, Tola, Tres Estrellas, 43 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Toile d'Alsace, Tola, A, 33 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Anselinas, Tola, O O O, 39 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Battises, Tola, 6/4, 45 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Princesa, 90 centímetros, 41 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Manola azul, 85 centímetros, 35 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Manola azul, 90 centímetros, 38 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Manola dorada, 85 centímetros, 38 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Manola dorada, 90 centímetros, 40 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Buitre, 85 centímetros, 40 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Buitre, 90 centímetros, 42 pesetas.
- Piezas de 20 metros, Buitre, 105 centímetros, 45 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 10, 51 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 20, 52 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 25, 54 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 30, 56 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 35, 58 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 40, 59 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 45, 59 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 50, 45 pesetas.
- Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 55, 40 pesetas.

- Sábanas confeccionadas, cama canónigo, a 4 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón superior, a 5 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón superior, a 5'50 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón extra, a 6 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón extra, a 8 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón superior, a 8 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón superior, a 10 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 12 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 14 pesetas.
- Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 16 pesetas.
- Almohadas confeccionadas, clase superior, 1'50 pesetas.
- Almohadones confeccionados, clase superior, cama canónigo, 2'50 pesetas.
- Almohadones confeccionados, clase superior, cama matrimonio, 3 pesetas.
- Juegos cama hilo, bordados mano, surtidos, cama matrimonio, 30 pesetas.
- Delantales cocina, algodón, a 1'25 pesetas.
- Delantales cocina, doble azul, muy fuertes, a 1'75 pesetas.
- Paños cocina, hilo, 2 pesetas.
- Paños cocina, algodón, 55 centímetros, a 0'50 pesetas.
- Paños cocina, algodón, 60 centímetros, tres paños por 1'75 pesetas.
- Paños cocina, gamuza, 60 centímetros, a 1 peseta.
- Toallas tripe, a 1 peseta.
- Toallas rusas, tres pares por 1 peseta.
- Toallas rusas, tamaño 70 centímetros, dos por 1'25 pesetas.
- Toallas rusas, tamaño 90 centímetros, dos por 2'50 pesetas.
- Toallas rusas, tamaño 110 centímetros, a 1'50 pesetas.
- Toallas rusas, tamaño 120 centímetros, a 2 pesetas.
- Toallas rusas, jarretón, tamaño 110 centímetros, a 2'25 pesetas.
- Toallas rusas, lebradas, tamaño 120 centímetros, a 3 pesetas.
- Toallas rusas, jarretón, tamaño 110 centímetros, a 2'50 pesetas.

Precios de antes de la guerra

- Medias señora, negro, blanco y demás colores, a 1'25 pesetas.
- Medias seda, señora, negro, blanco y demás colores, a 3'50 pesetas.
- Medias seda, señora, negro, blanco y demás colores, a 4 pesetas.
- Medias hilo, señora, negras, a 2'25 pesetas.
- Calcetines cheviot, tres pares por 2 pesetas.
- Calcetines negros y colores lisos, tres pares por 2'50 pesetas.
- Calcetines negros y colores lisos, a 1 peseta.
- Calcetines hilo, colores lisos, a 2 pesetas.
- Calcetines seda, en negro y colores lisos, a 4 pesetas.
- Calcetines hilo, listados, colores novedad, a 2'50 pesetas.
- Camisetas verano, para caballero, crudas, a 1 peseta.
- Camisetas verano, para caballero, crudas, a 1'50 pesetas.
- Camisetas verano, para caballero, surtidas color, a 1'75 pesetas.
- Pañuelos caballero, en blanco y cenizas color, docena, 5 pesetas.
- Pañuelos caballero, blancos, hilo, docena, 10 pesetas.
- Pañuelos señora, en blanco y cenizas color, docena, 5 pesetas.
- Chubascuras señora, gran surtido, desde 2 pesetas.
- Camiseta señora, gran surtido, desde 2 pesetas.
- Sayas Violy, superiores, 3'50 pesetas.
- Servilletas, clase fina, tamaño 55 centímetros, docena, 10 pesetas.
- Mantiles, clase fina, tamaño 8 por 3, a 6'50 pesetas.
- Calzoncillos cortos, caballeros, a 2'50, 3, 3'50, 4, 5 y 6 pesetas uno.
- Calzoncillos largos, caballeros, a 2'50, 3, 3'50, 4, 5 y 6 pesetas uno.
- Camisetas perca, caballero, colores surtidos, novedad, desde 7 pesetas.
- Camisetas piqué, caballero, blancas, desde 7'50 pesetas.
- Cuellos piqué, caballero, desde 0'75 pesetas.
- Puños piqué, caballero, desde 1'25 pesetas.
- Trantes, caballero, desde 0'50 pesetas.
- Ligas, caballero, desde 0'75 pesetas.
- Corbatas, caballero, desde 1 peseta.

- Cubrecamas cheviot, tamaño Monja, 150 por 190, a 8'15 pesetas.
- Cubrecamas Lema, tamaño Monja, 150 por 190, a 10'70 pesetas.
- Cubrecamas Invernal, tamaño Monja, 150 por 200, a 13'10 pesetas.
- Cubrecamas Invernal español, tamaño Monja, 160 por 200, a 13'25 pesetas.
- Cubrecamas completo, tamaño Monja, 160 por 200, a 13'10 pesetas.
- Cubrecamas Marañón, seda, tamaño Camera, 180 por 220, a 23'75 pesetas.
- Cubrecamas Hiram, seda, tamaño Camera, 180 por 220, a 26 pesetas.

- Tamaño Camera, 170 por 210, a 9'65 pesetas.
- Tamaño Camera, 170 por 210, a 11'90 pesetas.
- Tamaño Camera, 180 por 220, a 12'30 pesetas.
- Tamaño Camera, 170 por 210, a 15'95 pesetas.
- Tamaño Camera, 170 por 210, a 14'30 pesetas.
- Tamaño Camera, 200 por 240, a 27'05 pesetas.
- Tamaño Camera, 200 por 240, a 30'60 pesetas.

- Tamaño Scamera, 185 por 225, a 10'95 pesetas.
- Tamaño Scamera, 185 por 225, a 13'25 pesetas.
- Tamaño Scamera, 185 por 230, a 15'70 pesetas.
- Tamaño Scamera, 200 por 240, a 17'90 pesetas.
- Tamaño Scamera, 185 por 230, a 15'70 pesetas.
- Tamaño Scamera, 220 por 260, a 30'70 pesetas.
- Tamaño Scamera, 220 por 260, a 34'80 pesetas.

- Tamaño grandísimo, 200 por 240, a 12'80 pesetas.
- Tamaño grandísimo, 200 por 240, a 16'30 pesetas.
- Tamaño grandísimo, 210 por 250, a 15'80 pesetas.
- Tamaño grandísimo, 220 por 260, a 20'70 pesetas.
- Tamaño grandísimo, 210 por 250, a 18'80 pesetas.

Cubrecamas todos colores seda, procedentes de una quiebra, a 80 pesetas

Como nadie, medias seda todos colores a 3'50 ptas.

¡Estupendo! Medias seda todos los colores a 4 ptas.

El Príncipe escondido

En la Sala de Velázquez—«Santa Sanctorum» del Museo del Prado—encontraba a menudo al poeta mejicano Luis G. Urbina: le hallaba siempre en contemplación, extático, como «respirando» la atmósfera luminosa y transparente de los cuadros del maestro. Un mismo sentimiento de admiración nos unía, y como el entusiasmo se desbordaba a veces en exclamaciones, yo escuchaba al poeta con devoción, y al conjuro de sus palabras parecían que las figuras velazqueñas se animaban, nos miraban como a viejos amigos y unían su lenguaje a nuestro coloquio.

Cierta día me dijo Urbina, señalándome el cuadro de «Las lanzas»: —¿Fijese no más en aquella figura? —¿Cuál? —Ese guerrero de barba canosa y «expresión» de hombre contemplativo, que está junto a Ambrosio Spínola y forma parte de su escolta. —Sí, sí; ese cuya noble cabeza de aseta le da apariencia de un religioso en traje de soldado. —¿Qué «de dice» a usted esa figura?

Yo fijé mi atención en ella y observé que, en efecto, la noble cabeza del guerrero con semblante de aseta ofrecía singular contraste. Su carácter, reconcentrado; su expresión, sencilla y sin énfasis; su intensa vida espiritual parecía destacarse del ambiente bélico del cuadro.

Se veía claramente que este personaje era un iluminado por el ideal; la victoria no le enegreía; en el momento del triunfo estaba como aislado; diríase que tenía la conciencia exacta de la tristeza de la guerra. Si estaba allí era por obedecer a los mandatos de un deber, por seguir las imposiciones de un ideal; pero se adivinaba que ese mismo ideal le hacía mirar más tarde a la quietud y a la paz de la vida monástica.

—«Vea usted—añadió Urbina, como si leyera en mi pensamiento,—el rasgo más singular de ese carácter es la perfecta armonía que existe entre el ideal y lo real. Lo maravilloso se enlaza con lo humano. La religiosidad y patriotismo: he aquí el fondo del carácter español. Y, hay que desentendarse para recuperar la grandeza perdida, habría que volver «a lo nuestro», a esas dos notas dominantes del espíritu español. Estas dos notas han vuelto a vibrar hoy ante mis ojos entre las páginas del maravilloso libro del maestro Fray Marcos de Salmerón, «El Príncipe escondido», que, como un mensajero del pasado, llegó a mis manos.

Sus páginas tienen el perfume de la tradición. Su lenguaje lleva el ánimo del lector a otra época y a otro mundo.

«El Príncipe escondido» es como un templo, como un monumento, que conserva algo de la vida de nuestro glorioso pasado.

Al recorrer sus páginas se siente como si en un fantástico viaje a través de nuestra tradición el tiempo fuera devolviendo a nuestro pueblo todo el carácter que le robaba la pseudo-civilización. Leyendo las sabias meditaciones del maestro Salmerón recordé la figura del «hombre contemplativo», del cuadro de «Las lanzas». La misma expresión de aquel semblante, las mismas notas dominantes (religiosidad y patriotismo) tienen las páginas de «El Príncipe escondido». Idéntico consorcio entre lo ideal y lo humano. En toda esta obra palpita, fuerte y vibrante, el genio de nuestra raza.

La vida oculta de Cristo, llena de misteriosa sabiduría, entreabre su velo e ilumina con su egregia virtud los caminos humanos.

En torrentes de luz descienden desde la altura las divinas enseñanzas, adentrando a los humildes y señalando los senderos precisos de la moral a los príncipes y a los poderosos.

Religiosidad y patriotismo.

¿Cómo resplandecen estos dos focos de luz en toda la obra!

«A los príncipes—dice en el capítulo VIII—ninguna cosa les ayuda tanto a la conservación de sus Estados como la piedad y la religión; sin ella valen poco los ejércitos, pierden sus filos las espadas, la plata y se malogra todo el aparato bélico. Los reyes que, estimando en poco la religión, pretenden asegurar su principado político, son semejantes a los judíos, que por sus comodidades trataron de quitar la

vida a Cristo, y le perdieron a El y los puestos que ocupaban, como dijo San Agustín.

A donde prevalece la religión tienen buen lugar las leyes, feliz suceso las armas; pero si se pierde el temor de Dios, se sigue la impiedad, la ruina de los Imperios.»

Portentosa lección, que parece repetir como un eco las palabras del poeta: «Para recuperar la grandeza perdida, hay que volver «a lo nuestro».

Y «lo nuestro» está en el espíritu de «El Príncipe escondido».

Ricardo León, ese gran escritor, tan enamorado de la España tradicional, ha emprendido la patriótica y meritoria labor de resucitar estas gloriosas páginas olvidadas de nuestro Siglo de Oro.

A él debemos la publicación de «El Príncipe escondido», que, con otras obras de nuestros inmortales escritores clásicos, harán que vibren con nueva luz las dos notas dominantes del espíritu español.

Digna de la gratitud de los españoles es tan laudable y patriótica empresa.

LUIS LEON.

Exposición Universal en Buenos Aires, en 9 Julio 1922

La Cámara de Comercio de esta ciudad ha recibido la siguiente interesante carta, que conviene conocer a los productores y exportadores valencianos:

«Buenos Aires, Junio 30 de 1921.

Señor presidente: Tenemos el honor de dirigimos a usted, y por su intermedio a la digna institución de su presidencia, para poner en conocimiento el proyecto—ya en vías de ejecución—de celebrar una Exposición Universal en Buenos Aires, cuya inauguración tendrá lugar en el próximo año 1922.

La Exposición Universal de Buenos Aires se realizará con el auspicio del superior Gobierno de la nación argentina y bajo el patrocinio de S. E. el excelentísimo señor presidente doctor Hipólito Irigoyen. Contará también con la adhesión y cooperación de las más importantes instituciones sociales, científicas, artísticas, industriales y comerciales del país y del extranjero.

El Gobierno argentino y la Municipalidad de la capital han cedido, para realizar esta Exposición, extensos terrenos dentro del perímetro de la ciudad, cercanos al gran paseo de Palermo, lo que permite disponer de una superficie de 500.000 metros cuadrados para levantar pabellones e instalaciones necesarias.

Por su significación y por sus proporciones, la Exposición Universal de Buenos Aires estará en relación concordante con la importancia de esta capital y con la propia naturaleza del gran Certamen proyectado. Los auspicios recibidos por la Sociedad organizadora, de parte de prestigiosas entidades del país y del extranjero; el apoyo del Gobierno argentino; y las adhesiones manifestadas ya por varios Gobiernos sudamericanos y europeos, descartan el éxito de esta Exposición, que será la más importante celebrada hasta ahora en la América latina.

Los edificios de la Exposición Universal se levantarán con fondos propios de la Sociedad organizadora, y consistirán en distintos pabellones, grandiosos por su estilo y magnitud, destinados a las principales naciones, y además otros de carácter internacional, donde se harán las exposiciones de Aviación, Automovilismo, Maquinaria en función, Transporte, Bellas Artes, Modas, etc.

España, tan vinculada a la Argentina y a todo el continente por lazos morales de amistad y afecto, y también por las relaciones de un activo intercambio comercial, tendrá un pabellón especial en la Exposición, y no dudamos será uno de los más importantes.

Creemos inútil insistir—dado que nos dirigimos a una entidad comercial experimentada—sobre la importancia que revestirá para la intensificación del comercio de España, no sólo con la Argentina, sino también con todas las naciones de este continente, esta Exposición Universal. En consecuencia, y abreviando consideraciones, convencidos de la importancia que adquirirá esta iniciativa si logra

reunir en torno el apoyo moral de instituciones prestigiosas, es que solicitamos el de esa Cámara de Comercio para esta obra, que será indudable de progreso.

Tendremos el placer, en breve, de remitir al señor presidente, programas y reglamentos de la Exposición Universal, y desde hoy nos ponemos a sus gratas órdenes para cualquier información.

Saluda al señor presidente con la mayor consideración.—Alfredo L. Pozzalo, director general.»

Por don Ramón Gómez Ferrer y su distinguida esposa doña Clara Yagüe, y para su hermano el abogado y secretario del juzgado de Gandía don Federico Yagüe Frutos, ha sido pedida a la respetable señora doña Carmen Gosálbez, viuda de Arrate, la mano de su bella y simpática hija Mercedes de Arrate.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

Regresó de su excursión científica el distinguido especialista en garganta, nariz y oído, doctor don Ratael Villar Sánchez.

Su larga estancia en los hospitales de Londres y París, dedicado todo su tiempo a la práctica de difíciles intervenciones quirúrgicas de la especialidad, bajo la dirección de sabios maestros, y la adquisición de novísimo material de exploración, hará que su numerosa clientela se encuentre tan bien asistida como en las mejores clínicas del mundo.

Sirva esto de aviso a sus amigos y clientes, pues inmediatamente se ha encargado de su clínica, calle de la Paz, 7. Bien venido sea.

LAS ARENAS Baños de pila durante todo el día. Precios reducidos de seis a ocho mañana y de dos a cuatro tarde.

Todos los que deseen ir al Bañero de los Hervidores de Coirentes (cuyas aguas son inafectadas para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos) y necesitan datos del modo de hacer el viaje, pueden solicitarlo en aquel Bañero, etc., pidiendo solicitarlo en esta ciudad, Gran Vía, 63. Teléfono 708.

LAS AGUAS DEL BALNEARIO DE BENIMARFULL son depurativas.

Para los médicos titulares Los que no reciben del 25 al 30 del corriente, el número extraordinario del Boletín de la Asociación, solicitando de la administración, Duque de Rivas, 3, Madrid.

Su texto interesa a los titulares y debe ser leído por todos.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

El Colegio oficial de Farmacéuticos de esta provincia celebrará sesión de junta general extraordinaria hoy a las diez horas.

El presidente accidental de Unión Gremial dirigió ayer al señor ministro de Hacienda el siguiente despacho telegráfico:

«Siendo insuficiente el plazo concedido a las sociedades colectivas, para las que se implanta la contribución por utilidades, para la presentación de la numerosa y complicada documentación que se les exige, suplico a V. E., en nombre de la entidad que represento, atenta y encarecidamente se amplíe el plazo por todo el mes de agosto.

LAS ARENAS Baños de pila durante todo el día. Precios reducidos de seis a ocho mañana y de dos a cuatro tarde.

Tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores, y especialmente a los concurrentes al Bañero de los Hervidores de Coirentes, que según noticias, el 20 del actual se inauguró la nueva carretera construida por el Estado, que conduce al Bañero. Con esta reforma han conseguido resolver el difícil problema del viaje a dicho Bañero, el cual, con la instalación de la luz eléctrica y demás reformas que en él se han introducido, hace estén de píaceles los numerosos agustistas que a él concurren, a los que felicitamos muy cordialmente.

El señor delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes en esta Tesorería, tenga lugar en los días del próximo mes de agosto que a continuación se expresan y horas de nueve a doce de la mañana:

1.ª—Pensiones, jubilados, Montepío civil y excedentes.

2.ª—Retirados.

3.ª—Montepío militar.

4.ª—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.

10 y 11.—Retenciones.

Por contingente ingresaron ayer las siguientes cantidades:

Montañaver, 82 pesetas; Sueca, 4.000; Gandía, 2.664'55; Villamarchante, 375; Onteniente, 2.076'50.

ASMA, CATARROS y TOS rebelde, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiespástico y balsámico. Botica Santa Catalina, Vlna de Costas.

Fosfo-Fito-Kola Aliño
TÓNICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

El señor gobernador nos dijo anoche que había recibido una real orden admitiendo la dimisión al alcalde de Alcira, don Andrés Cuco Serena, y otra nombrando para dicho cargo al concejal de aquel Ayuntamiento, don Sixto Ratael Pardo Sánchez.

El marqués de Lema recibió ayer un telegrama del médico que asiste a su esposa, anunciándole que se pusiera en camino en automóvil, por haberse agravado aquélla en la enfermedad que le aqueja.

Por la noche estuvo el marqués en Palacio para despedirse de don Alfonso, pero esta mañana ha celebrado una conferencia telefónica con un hijo suyo, quien le ha anunciado que la enferma había experimentado una notable mejoría.

En vista de estas satisfactorias noticias, el ministro de Estado ha desistido indefinidamente del viaje.

En Gobernación

El señor Bugallal no recibió esta mañana a los periodistas, por hallarse en el momento de la visita de éstos en su despacho oficial los señores Largo Caballero y Barrio.

Le visitó una comisión de porteros, para hablarle del pleito que sostiene con el médico de su Sociedad.

También le visitó una comisión de empleados de Hacienda, para felicitarle por el aniversario de la creación del cuerpo, siendo ministro de aquel departamento el señor Bugallal.

Con igual propósito visitaron al señor Ordóñez, actual ministro de Hacienda.

Manifestaron que en virtud de las circunstancias habían desistido de la celebración del banquete con que pensaban festejar el aniversario.

Viajeros ilustres

Esta mañana llegaron a Madrid la infanta doña Luisa con su hija, la infanta doña Isabel, el infante don Alfonso y el príncipe don Gabriel.

Todos ellos estuvieron en Palacio cumplimentando a don Alfonso.

Este invitó a almorzar al infante don Alfonso y al príncipe don Gabriel, que marchan a Melilla, formando parte de la brigada de Húsares.

La infanta doña Luisa y su hija marcharán esta noche a Sevilla.

El deportado Feito

«El Liberal» anuncia que la esposa del deportado de Córdoba Manuel Feito escribió al gobernador de aquella provincia, pidiendo la libertad de su esposo por tener un hijo gravemente enfermo.

Le incluyó 50 pesetas para los gastos del viaje de regreso a Madrid.

El gobernador ha contestado que Manuel Feito llegó el día 10 a dicha capital en conducción ordinaria, ignorándose su paradero.

En libertad

En las últimas 24 horas han sido puestos en libertad ocho presos gubernativos.

Auto que vuelca

Zaragoza.—En la carretera de Jaca volcó un auto, resultando con lesiones graves el cobrador, y heridos varios pasajeros.

Detención

Zaragoza.—Ha sido detenido el artista Arturo Pereda, que fué expulsado de Madrid.

Mañana, grandioso programa

Salón de moda
(Rojas Clemente, junto a la Bajada de San Francisco).
Hoy, último día del monumental programa HOY

Una película del natural
El amor vigila
Grandiosa creación de CORINNA GRIP-FIT.
Completará la sesión la GRAN CORRIDA DE TOROS EN BARCELONA POR GAONA, GALLO, GALLITO Y BELMONTE.
Con las últimas faenas y una emocionante Cogida de Joselito

Todos los días, corridas de toros

Trinquete de Pelayo
Hoy a las cinco y media, una partida de polo de la escuela de Pelayo.
Palacio de Gandía y Lequet de Burchard, contra Chiquet de Liria, Chato de la Estada y Molinar de Alboraya.
Entrada, 25 céntimos.

España al día
FIRMA DEL DIA
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

MARINA
Concediendo la libertad condicional al corrigiendo Antonio Agustí.

Nombrando para el mando del cañonero «Recalde» al capitán de fragata don Alvaro Lilián.

Ascendiendo al empleo inmediato al comandante de infantería de Marina don José Aubarreda.

El marqués de Lema
El marqués de Lema recibió ayer un telegrama del médico que asiste a su esposa, anunciándole que se pusiera en camino en automóvil, por haberse agravado aquélla en la enfermedad que le aqueja.

Por la noche estuvo el marqués en Palacio para despedirse de don Alfonso, pero esta mañana ha celebrado una conferencia telefónica con un hijo suyo, quien le ha anunciado que la enferma había experimentado una notable mejoría.

En vista de estas satisfactorias noticias, el ministro de Estado ha desistido indefinidamente del viaje.

En Gobernación

El señor Bugallal no recibió esta mañana a los periodistas, por hallarse en el momento de la visita de éstos en su despacho oficial los señores Largo Caballero y Barrio.

Le visitó una comisión de porteros, para hablarle del pleito que sostiene con el médico de su Sociedad.

También le visitó una comisión de empleados de Hacienda, para felicitarle por el aniversario de la creación del cuerpo, siendo ministro de aquel departamento el señor Bugallal.

Con igual propósito visitaron al señor Ordóñez, actual ministro de Hacienda.

Manifestaron que en virtud de las circunstancias habían desistido de la celebración del banquete con que pensaban festejar el aniversario.

Viajeros ilustres

Esta mañana llegaron a Madrid la infanta doña Luisa con su hija, la infanta doña Isabel, el infante don Alfonso y el príncipe don Gabriel.

Todos ellos estuvieron en Palacio cumplimentando a don Alfonso.

Este invitó a almorzar al infante don Alfonso y al príncipe don Gabriel, que marchan a Melilla, formando parte de la brigada de Húsares.

La infanta doña Luisa y su hija marcharán esta noche a Sevilla.

El deportado Feito

«El Liberal» anuncia que la esposa del deportado de Córdoba Manuel Feito escribió al gobernador de aquella provincia, pidiendo la libertad de su esposo por tener un hijo gravemente enfermo.

Le incluyó 50 pesetas para los gastos del viaje de regreso a Madrid.

El gobernador ha contestado que Manuel Feito llegó el día 10 a dicha capital en conducción ordinaria, ignorándose su paradero.

En libertad

En las últimas 24 horas han sido puestos en libertad ocho presos gubernativos.

Auto que vuelca

Zaragoza.—En la carretera de Jaca volcó un auto, resultando con lesiones graves el cobrador, y heridos varios pasajeros.

Detención

Zaragoza.—Ha sido detenido el artista Arturo Pereda, que fué expulsado de Madrid.

Mañana, grandioso programa

Salón de moda
(Rojas Clemente, junto a la Bajada de San Francisco).
Hoy, último día del monumental programa HOY

Una película del natural
El amor vigila
Grandiosa creación de CORINNA GRIP-FIT.
Completará la sesión la GRAN CORRIDA DE TOROS EN BARCELONA POR GAONA, GALLO, GALLITO Y BELMONTE.
Con las últimas faenas y una emocionante Cogida de Joselito

Todos los días, corridas de toros

Trinquete de Pelayo
Hoy a las cinco y media, una partida de polo de la escuela de Pelayo.
Palacio de Gandía y Lequet de Burchard, contra Chiquet de Liria, Chato de la Estada y Molinar de Alboraya.
Entrada, 25 céntimos.

Cuentos de Pierre L' Ermite

¿Demasiado cocido...?

Mucha gente apelmazada en el salón, esperando la llegada de la nodriza y del bebé.

Adosado a la chimenea, M. Cougnard, muy digno dentro de su levitón negro, calienta energicamente lo que los ingleses llaman lo infame de su persona, al recibir el hábito del fuego.

¿Ustedes no conocen a Cougnard? Cougnard es la famosa actualidad de que se habla en todas las revistas...

Cougnard, miembro correspondiente de las Academias... Cougnard, oficial de la Legión de Honor... Cougnard, Cougnard por aquí... Cougnard por allá... ¡Cougnard por todas partes!

El es el que ha reconstituido en su totalidad el famoso mammoth, del que se había encontrado la cola en las arenas del Man...

El ha hecho en seis volúmenes la «Historia de la Prehistoria», hablando el sánscrito con una facilidad pasmosa...

¡Ah, diantre! Y él se ha quedado sin pelo, y como dicen irrevocablemente sus criados, se ha quedado sin berros en su frente; pero en cambio, el sánscrito... ¡Calculen ustedes el sánscrito!

¡Después de todo, no se puede hacer una tortilla sin cascar antes los huevos!

Por el momento, Cougnard el grande revive su infabilidad esperando ser el padrino del pequeño Jerónimo Cougnard, el último hijo de Teodoro Cougnard, su hermano segundo.

Tiene alrededor de él al grueso Chose, del Consejo de la Prefectura; al gran Machin, de la Academia; el honorable F., de la Facultad, y una turba de damas venerables, que escuchan a Cougnard con ojos enternecidos, dejándose escapar a cada una de sus palabras hipos de admiración.

—Entonces—exclama con voz acariciadora madame C, una delgaducha, —usted tendrá una colección soberbia.

—¡Oh!... soberbia, no—replica modestamente Cougnard.—Píense usted en todo lo que se podría tener... en todo lo que se tendrá algún día... ¡Ah, la ciencia! ¡Señora!... la ciencia marcha... marcha... Nuestros expresos no son a su lado nada.

—No falla nunca... como han dicho algunos.

—¡Pajar!... ¿Pero puede decirse eso, señora? ¿Cuándo todos los días avanzamos algo!...

Actualmente yo podría enumerar a ustedes todas las encarnaciones de Virni, el famoso dios indio... Nosotros leemos el *Ramayana* como ustedes pueden leer un periódico... Roma... Grecia... ¡Bah! La historia de ayer, enteramente puesta de manifiesto, pasando por ella la luz como por una espumareda...

Que los sabios quisieran ocuparse de ello, y en una semana se encontrarían los guijarros de Demóstenes para corregirse la tartamudez, y hasta la cola del perro de Alcibiades, que fué depositada en el altar de Júpiter Stator, en Delfos... Actualmente vamos por seguros pasos, entendiéndolo bien, seguros... ¡Ah! Aquí hay algo—añadió golpeándose con suavidad su frente brillante como un huevo de avestruz,—sí, aquí hay algo...

Un aullido estalló en este momento. Era Jerónimo, que aparecía en los brazos de una bien plantada Poitvine, seguida de toda la dinastía de los Cougnard.

Entraron en la iglesia por la puerta principal, descubriéndose maquinalmente. Las damas tomaron agua bendita y se santiguaron.

Los señores miran atentamente a las bóvedas...

—Huele bien aquí, ¿no le parece, Cougnard?

—Es el incienso... El incienso se ha empleado siempre... Así, entre los antiguos faquires, que vivieron en 1380 antes de Jesucristo, ya se empleaban preparaciones farmacéuticas, como la triaca, que entonces se llamaba oliban.

—Y... ¿es un vegetal?

—Sí... Un vegetal masculino de la familia de las amiridáceas... ¡Hoy!... —dijo acercándose a un pilar.—He aquí una piedra muy curiosa... Está llena de vetas terciarias...

Las señoras les hacen una señal... El sacerdote está ya en el bautisterio.

Marchan todos entonces más de prisa, adelantándose los unos a los otros...

—¡Repara en lo deteriorado de ese lienzo!—dice Cougnard, deteniéndose subitamente a su hermano ante un cuadro antiguo.

—¡Sapristi, sí! Como agrietado, lo está de veras... ¡Quizá la acción del calorifero!

—En modo alguno, querido... Es que es de una época en que los artistas mezclaban un betún en los colores... ¿Comprendes?

—No mucho...

—Pues es muy sencillo... El betún es soluble en el alcohol...

—No siempre, Cougnard...

—Te paras en manías... Pongámonos entonces el éter en su lugar...

El betún es soluble siempre en el éter... ¿Lá no lo negará? Luego... Resultando que en la composición de los otros colores...

Pero de improvise el suizo carraspea fuerte, y todo el mundo se calla.

El cura comienza las graciosas ceremonias del bautizo.

Los hombres las siguen con aire distraído; las señoras parecen más interesadas con ellas. Al llegar el momento de la sal, el niño bosqueja el gestecillo obligatorio.

La señora viuda de Cougnard muéstrase turbada de emoción; pero se recobra durante los exorcismos y en el *Pater* contesta con voz firme.

Pero todos advierten entonces que ella sola es la que lo dice.

—Es el *Pater*—dice el Cura a Cougnard el grande, el que no pierde de vista un momento la punta de sus botas.

—¿Cómo?

—El *Pater*.

—El... —

—O, si lo quiere usted más claro, el *Padre-nuestro*.

Cougnard está a punto de caer apoplético.

—Pero, señor Cura, hágame el favor de no dudar que yo sé latín. Se hasta el sánscrito...

—Corriente... Entonces recitemos juntos el *Pater*... *Pater noster qui es in caelis*...

Cougnard pone cuanto puede de buena voluntad; pero desde la segunda frase siente una gran angustia, y él, el grande, el ilustre Cougnard, tropieza abominablemente.

—Digámoslo entonces en francés...

—Eso es... Digámoslo en francés—insiste todo el mundo. Hasta la nodriza echa sobre Cougnard miradas coléricas...

—En francés—balbucea el sabio... —en francés lo sé todavía menos.

Desde aquel día Cougnard bajó en su familia hasta el último escalón en la escala del prestigio, y por leve que sea el reparo que ponga a una salsa mal condimentada o a una chuleta demasiado frita, no ha conuido de cerrar la puerta la cocina, cuando ya le está criticando detrás de la pared.

—¡Demasiado frita la chuleta!... ¿No es una compasión oír esto?... ¡Un hombre que ni siquiera sabe el *Pater noster*!

Necrología

Don Francisco Monllor Ferrando

A la avanzada edad de los 81 años, entregó su alma al Creador, ayer a las once y media de la noche, el respetable y caballero señor don Francisco Monllor Ferrando, sumiendo en el mayor de los desconsoles a sus afligidos esposa, doña Andra Vendrell, hijos y demás familia, quienes guardarán perdurable recuerdo de las excepcionales bondades que el finado poseía.

Cuanto se honraron con su amistad conocen las altas dotes de moralidad y con la ejemplaridad que procedía en todos los actos don Francisco Monllor Ferrando.

Dios nuestro Señor habrá acogido en su amoroso seno el alma del finado.

A la dolida familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a los señores una oración en sufragio del alma de don Francisco Monllor Ferrando.

Don Cayetano Cases Torrent

Otra vez la casa de nuestro estimado colega «Las Provincias» ha sido señalada con la muerte de uno de los suyos; ha pagado ahora su tributo a la mortalidad el que durante muchísimos años fué regente de dicho diario y laborioso e inteligente obrero don Cayetano Cases Torrent, que era muy apreciado por todos sus superiores y compañeros, pues la bondad de su carácter y atabilidad de su trato le conquistaban generales simpatías.

A cuantos lloran la muerte de don Cayetano Cases acompañamos en su aflicción, pero de un modo especial a su familia, y rogamos a nuestros lectores eleven con nosotros una oración por el descanso eterno del alma del finado.

LIRICO

Hoy, monumental programa ESTRENO

Una hija de la selva
Por la incomparable ingenua

June Caprice
ORDEN DEL PROGRAMA: 1. A la que salta, por EL.—2. LA MUJER ENIGMA, por Priscilla Dean (4 partes).—3. ESTRENO DE UNA HIA DE LA SELVA, por June Caprice (4 partes).—4. Una cómica de 2 partes.

GRANDES CONCIERTOS POR EL QUINTETO LIRICO

Espectáculos

Lirico.—Sesiones de cine de 4 a 12'30.

Regíes.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 10; Sanatorio del amor, ¡No te cases, que peligras! y Les barraques.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Moderno.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30.

Luna Park.—Tarde y noche, grandes atracciones.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas
El vapor CADIZ, saldrá el día 3 de Agosto, directo para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y MATANZAS.

SERVICIO AL BRASIL-PLATA
El vapor BALMES, saldrá el día 10 de Agosto, directo para LAS PALMAS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases.

Corresponsarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

De interés para los maestros limitados e interinos

Los días 31, 1.º y 2.º próximos, tendrá lugar la asamblea que ya se anunció en la Prensa de esta localidad.

Se ruega la puntual asistencia, ya que todo lo que hay que tratar es de suma importancia para la clase.

Dicha reunión tendrá lugar en el local social, a las nueve de la mañana.—El secretario, Arturo Martín.

Fomento del Turismo
Atracción de forasteros
Calle Sangre-Valencia

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Trávia más próximo para visitar el Museo, el número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.— Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Trávia más próximo para visitar este Museo, el número 1. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.— Entrada mediante autorización del rectorado. Trávia más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina, calle de Guillén de Castro, número 79).— Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor decano. Trávia más próximo para visitar, el número 5.

PALACIO MUNICIPAL. (Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).— Entrada pública todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en estas oficinas. Trávia más próximos para visitar, los números 2, 3 y 4.

VIVEROS MUNICIPALES. (Situados en la Alameda, frente al puente del Real).— Entrada pública, mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Trávia más próximo, el número 3.

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Trávia más próximos, los números 1 y 5.

PALACIO DE LA LONJA. (Situado en la plaza del Mercado).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Trávia más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA. (Calle de Guillén de Castro, 79).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Trávia más próximo, el número 5.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO. (Plaza de Galindo).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco a ocho. Trávia más próximos, los números 1, 2, 6 y 7 (en la parada de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados, a las mismas horas. Trávia más próximos, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO (situada en la plaza de la Constitución).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco a once. Trávia más próximo, el número 1.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonje, entrada por la calle de Cordellans).— Servicio público todos los días laborables, de seis de la tarde a ocho de la noche. Trávia más próximo, el número 1.

Para más datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a siete, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

AL APARTADO
122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector, siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre

Apartado 122

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Ladrón capturado
Esta madrugada, un suplente de sereno que acechaba una casa de la calle de Valencia, donde se habían cometido varios robos, dió el alto a un individuo que se encaramaba sobre una tapia de la galería.

Como éste tratara de escapar, el sereno le hizo un disparo, hiriéndolo en un muslo.

A la cárcel
La policía ha detenido al dueño de una tienda de comestibles, que sustituyó un billete legítimo de 100 pesetas por otro falso a una obrera que adquirió géneros en dicho establecimiento.

Dicho billete acababa de recibirlo la interesada de la Caja de Ahorros.

Para responder a una invitación
El próximo domingo se reunirá la Junta general del Sindicato de contramaestres y ayudantes de El Radium, para acordar la respuesta que se ha de dar a la invitación para el ingreso en el Sindicato libre.

Restablecimiento
Se halla completamente restablecido el doctor don Valentín González, de las heridas recibidas por la explosión de una bomba en el café Colón.

Una protesta
La Junta directiva del Círculo Tradicionalista de Badalona ha remitido un telegrama al ministro de la Gobernación y a la Mayordomía de Palacio, protestando del rumor que circula acerca del traslado del gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido, cuya marcha consideran como un desastre nacional.

En libertad
En Manresa han sido puestos en libertad varios obreros detenidos por cuestiones sociales.

La Unión Monárquica
Con motivo de las recientes ocurrencias en Marruecos, la Unión Monárquica Nacional ha dirigido un Mensaje de adhesión a don Alfonso y un telegrama de pésame por la muerte de los valientes soldados.

Viajeros ilustres
Barcelona.—Han llegado de Castelltersols los generales señores Sánchez Manjón, López de Ochoa, Ceballos y Berenguer.

Esta noche marcharán a sus respectivos destinos.

Procesada
El Juzgado del Oeste ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza, contra Rosario Segarra, por suponerse complicada en la colocación de una bomba en un auto durante la fiesta de los Somatenes.

Patriotismo
Se me dice que distinguidas damas pertenecientes a la buena sociedad barcelonesa proponen reunirse en breve, a fin de allegar a los soldados españoles destinados a Melilla, toda clase de obsequios, especialmente en metálico.

También distinguidas señoritas de la aristocracia barcelonesa se han ofrecido al Gobierno para ingresar como enfermeras en La Cruz Roja que presta servicio en Melilla.

A Madrid
Por la estación de Francia y en el expreso de Madrid salieron esta noche los generales señores García Moreno y Berenguer, hermano este último del alto comisario de España en Marruecos.

Les acompañan sus ayudantes. En la estación fueron despedidos por el gobernador civil y numerosos amigos.

Mejoría
Se encuentra en franca convalecencia el secretario del Gobierno civil, señor Luengo.

De persistir la mejoría, dentro de unos días volverá a encargarse de su despacho.

En el Ayuntamiento
Celebró sesión el Ayuntamiento, habiendo despachado varios asuntos, entre ellos un proyecto de alcantarillado.

A las siete terminó la sesión. ¡Vaya un pájaro!

Por el inspector de Policía señor Romero ha sido detenido un sujeto llamado Santiago Conde, natural de Gerona, el cual, usando nombre supuesto, venía efectuando buen número de estafas, de las que se conocen 35, la mayoría a comerciantes de bisutería.

Cortesía
El Cardenal Gasparri ha enviado a nuestro Prelado un afectuoso telegrama, redactado en castellano, agradeciéndole el que el doctor Guíllamet enviara al Papa, felicitándole por su fiesta onomástica.

Por el soldado desconocido

Ha marchado a París una comisión de la Unión Catalanista, para hacer entrega de un lazo de la bandera catalana al monumento del soldado desconocido.

Ahogado
Comunican de Lérida, que al intentar bañarse en el canal de Urgel un vecino de dicha población, pereció ahogado, sin que pudiera salvarle Jaime Pascual, que se arrojó al agua.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 27.

4 por 100 interior.	68.40
4 por 100 interior fin mes.	68.00
5 por 100 amortizable.	95.00
4 por 100 amortizable.	84.50
Banco de España.	511.00
Tabacaleras.	253.00
4 por 100 exterior.	82.40
Francos.	60.30
Libras.	28.05
Marcos.	10'05

Consejo de ministros
A LA ENTRADA

Manifestaciones del señor Allendesalazar

A las seis de la tarde llegó el señor Allendesalazar a la Presidencia.

A preguntas de los periodistas dijo que nada sabía respecto de la conferencia celebrada por los señores vizconde de Eza y general Berenguer.

Añadió que todas las tardes habrá Consejo, porque don Alfonso ha demostrado deseos de permanecer en Madrid hasta que comience a restablecerse la normalidad. Los demás ministros nada dijeron.

El marqués de Lema facilitó a los periodistas la siguiente nota: «Como resultado de las gestiones realizadas por el embajador de España en París, cumpliendo las indicaciones del ministro de Estado, las autoridades francesas han ordenado que quede en suspenso el cobro del impuesto sobre los beneficios extraordinarios de la guerra a los súbditos españoles.

También quedan interrumpidos los procedimientos de apremio incoados contra ellos, y se dejan sin efecto los que hubieran realizado hasta el día 22 del actual, fecha en que el Gobierno francés aceptó la proposición de la embajada española de someter el asunto a un arbitraje.

El asunto es de grandísimo interés para las Sociedades españolas domiciliadas en Francia.»

A LA SALIDA
Los excesos de la censura

El Consejo ha terminado a las nueve de la noche.

El ministro de la Guerra sólo permaneció en la reunión unos diez minutos, por tener que marchar a la estación del Mediodía a despedir a los húsares, con los cuales va el infante don Alfonso.

El jefe de la expedición, general Cavanellas, estuvo en la Presidencia a despedirse del presidente y del subsecretario.

Los periodistas comunicaron al señor Bugall que la censura de Teléfonos no había consentido que se transmitiera la nota oficial de Marruecos, ni siquiera la nota oficiosa que ha facilitado el señor marqués de Lema a la entrada del Consejo.

El señor Bugall exclamó:—Es intolerable! Ahora mismo voy a Gobernación a ordenar que no se proceda así.

Precisamente la Prensa, en estos momentos, está dando alto ejemplo de patriotismo.

En igual sentido se expresó el señor Allendesalazar.

El marqués de Lema, al conocer lo ocurrido con la censura respecto de su nota, dijo:—No me ofendo por nada; ni siquiera por lo que ha dicho Romanones de que yo tengo la culpa de lo que le ha ocurrido al general Fernández Silvestre.

La nota del Consejo

Después facilitaron los ministros la siguiente nota oficiosa:

«Hacienda.—Se aprobaron varios expedientes de fijación de capitales a Sociedades extranjeras, para la tributación en concepto de utilidades.

Autorizando al Ayuntamiento de Sabadell a aplicar algunas disposiciones sobre los arbitrios de carnes.

Autorización para introducir doce mil pesos en títulos de crédito argentino.

Concesión de un suplemento de crédito al Ministerio de Estado para abonar la cuota correspondiente a España en la Sociedad de las Naciones.

Un crédito de 250.000 pesetas para los gastos que necesite realizar la misión española en el Perú. De Marina.—Expedientes de libertad condicional.

Un decreto modificando el artículo octavo del vigente reglamento del cuerpo de Contramaestres y condestables, en el sentido de que mientras existan vacantes de mayores de contramaestres y condestables primeros, podrán ascender al empleo superior si cumplen un año de destino con cargo de su clase en buque armado, cuando la superioridad la considere conveniente.

De Fomento se aprobaron varios expedientes sobre construcción de instalaciones en varias estaciones de ferrocarril.

También se aprobó el proyecto de reforma ampliando la dársena para viajeros en el puerto de Vigo.

Una entrevista interesante

Un redactor de «La Correspondencia Militar» ha hablado con el ayudante del general Silvestre don Julio López, que acompaña a la familia del caudillo muerto.

«La madre de Silvestre—dijo—no sabe aún nada. Teme algo extraño, pero no conoce la horrible certidumbre.

Salgo encantado y satisfechísimo de la entrevista con don Alfonso.

Este, emocionadísimo, con interés de íntimo amigo y con simpatía de hermano, me ha interrogado, y con la lealtad que en estos momentos es tan precisa y necesaria, le he dicho la verdad, la verdad escueta, clara y concluyente.

La impresión me impide hablar más. Basta que quede consignado que el general Silvestre no obedeció a otras impetuosidades que a las de su dignidad, ni tuvo otro acicate que el honor, y que a pesar de lo que se ha dicho, no se suicidó, sino que murió estoico por la Patria.

Su cadáver andará de zoco en zoco, lo que no impide que en España haya quien le ataque.»

Sobre la dimisión de dos ministros

Algunos periodistas han interrogado al ministro de la Guerra sobre la dimisión irrevocable de su cargo, aunque aplaza la salida del Ministerio hasta que se normalice algo la situación de Marruecos.

Dijo que no es cierto que influya en esta decisión las discusiones que se mantienen estos días sobre la conveniencia de que sea ministro de la Guerra un hombre civil militar.

Los periodistas le instaron a que dijera si era o no ministro dimisionario, y contestó:

«En estos instantes y mientras duren las actuales circunstancias, todos debemos estar en nuestros puestos cumpliendo con nuestro deber.»

Los periodistas sacaron la impresión de que la dimisión del ministro de la Guerra es irrevocable y quizá aproveche una ocasión para retirarse definitivamente de la política.

Más comentarios

También se ha comentado mucho la situación del marqués de Lema dentro del Ministerio.

El ministro de Estado no ha recibido hoy a los periodistas.

Antiguos amigos del marqués de Lema manifiestan que está amargadísimo de la dureza con que le ha tratado Romanones.

Lema entiende que debe sentir y sentirse tranquilo de conciencia ante el deber cumplido, y ni ha fracasado ni es culpable de los sucesos de carácter militar desarrollados en Marruecos, y que no tienen relación directa ni indirecta con su gestión.

Así lo ha demostrado Lema en el Consejo de anoche; pero no obstante, presenta la dimisión con carácter irrevocable, diciendo que era lo único que procedía después de las censuras que le ha dirigido el conde de Romanones.

Los compañeros de Gabinete le pidieron que aplazara la dimisión, rosa que aceptó el marqués de Lema.

Reuniones

Esta tarde se afirmaba en varios centros que cuando se produzca la dimisión que ya ha anunciado el ministro de la Guerra, el general Berenguer sustituirá al vizconde de Eza, y para desempeñar el cargo de alto comisario será designado el general Weyler.

La censura

Este mediocidio manifestó el gobernador a los periodistas que anoche había realizado el personalmente, con su secretario, la acción de la censura.

«La galerada que más tiempo estuvo en mi poder, no pasó de veinte minutos; a pesar de esto, he visto en algunos periódicos la queja de que se tardaron en devolver las galeradas más de dos horas.»

Añadió que tiene un gran interés en no causar molestias a la Prensa. Terminó diciendo que se esforzará en que la labor de la censura se realice con la mayor rapidez posible.

Los que tengan que dar a imprimir cualquier clase de trabajos en negro o colores, hagan sus encargos a la

Editorial "Diario de Valencia"

Comerciales : Periodísticos : Literarios : Artísticos : Funerarios : Tarjetas : Invitaciones : Se les servirá con esmero, prontitud y economía :

Ofrecimientos

Los diputados señores Loygorri y Martínez Campos, oficiales del Ejército en situación de disponibles, se han ofrecido al ministro de la Guerra para que pueda designarles a Melilla.

Esta tarde visitó al presidente del Consejo el marqués de Comillas, para poner a su disposición toda la flota de la Compañía Trasatlántica, por si el Gobierno la necesita.

El señor Allendesalazar agradeció tan patriótico ofrecimiento.

La familia del general Silvestre

Esta mañana ha llegado a Madrid la familia del general Silvestre, acompañada del ayudante del general don Julio López.

Este almorzó con don Alfonso, tratando de los sucesos de Melilla.

¿No ha muerto Silvestre?

En un círculo oficial se ha acogido el rumor que publican cuatro periódicos que se tiran en la misma imprenta, de que el general Silvestre no ha muerto.

Más ofrecimientos

En un círculo aristocrático se ha afirmado hoy que varios significados caballeros de Ordenes militares, se proponen convocar a una junta magna a sus compañeros de todas las capitales de España, a fin de organizar un regimiento de caballería, que sería costeado por dichas Ordenes y destinado a Marruecos.

Noticias de Larache

Larache.—Han causado extraordinaria impresión los sucesos de Melilla y la muerte del general Silvestre, que aquí era estimadísimo.

Hoy ha sido amarrado en Arzila el cable submarino entre Cádiz y Larache, que establecerá comunicación con la Península.

Dirigiendo los trabajos de instalación se encuentran en Arzila varios funcionarios de Telégrafos.

En las posiciones avanzadas reina completa tranquilidad.

La situación mejora

Melilla.—Continúan las operaciones en torno de la plaza para mejorar la situación y establecer bases para empresas futuras.

Fueron ocupadas las posiciones del barranco del Lobo.

Ha quedado ocupada Sidi-Muza, donde el 23 de Junio de 1909 murió el coronel Cabrera.

También se ha guarnecido Sidi Hamea el Hach.

Desde el Atalayón se comunica el telégrafo que la Alcazaba de Zeluan está defendida por el comandante Carrasco.

En posiciones aisladas continúan varios grupos resistiendo.

Licencia

Cádiz.—Ha llegado a Larache el vapor «Delfín», con varios jefes y oficiales en uso de licencia.

Últimas noticias de Marruecos

(Nota oficiosa facilitada esta noche en el Ministerio de la Guerra).—El día de hoy ha transcurrido sin variaciones sensibles.

La situación sigue mejorando. Las posiciones se defienden heroicamente.

Se dice, sin haberlo podido comprobar, que el general Navarro, con su columna, resiste también heroicamente.

Se van presentando en la plaza núcleos de tropa procedentes del campo.

Sigue sin novedad el abastecimiento de las posiciones.

La Conferencia de embajadores

París.—Esta mañana se ha reunido la Conferencia de embajadores y se han puesto de acuerdo acerca de la respuesta que debe darse a la nota alemana referente a la sustitución de von Stark, en funciones de alto comisario en los territorios ocupados.

El Consejo Supremo

Londres.—Se ha comunicado oficialmente que la reunión del Consejo Supremo aliado se celebrará el 4 de Agosto próximo en París, y que representarán a Inglaterra Curzon y Balfour.

Es poco probable que asista George.

El Gabinete del imperio

Berlín.—Se ha comunicado oficialmente que el Gabinete del imperio para discutir la cuestión del estado de paz con América y tratar sobre los asuntos de la Alta Silesia.

Lo que dice el general Marina

Gijón.—El redactor del «Heraldo de Madrid» ha interrogado al general Marina sobre los sucesos de Marruecos.

El general Marina, después de recordar su acción allí en 1909, dice que si no se viera, en su juicio, algo que la muerte le obliga a omitir, diría que el doloroso episodio que recientemente se ha producido ha sido motivado por el arrojo excesivo, colocando el mando en la línea de vanguardia, con lo cual se han producido males enormes.

Es un derrumbamiento, aunque confío que no es aniquilamiento. Espero que el general Navarro consiga atenuar el mal.

De otra parte, las posiciones cercanas a Melilla se conservan.

La llegada del general Berenguer a Melilla hace recobrar la confianza.

No me parece fácil la traición en masa de las «amias» y de las fuerzas regulares, cuando éstas venían dando y acaban de dar ejemplos de disciplina vertiendo su sangre.

Cuando la realidad se impuso al arrojo y valentía del general Fernández Silvestre, ya era tarde.

Sin duda se esclarecerá todo, y conviene esclarecerlo, pues no se comprende cómo no se daba importancia a las fuerzas de combate que se tenían enfrente, y cómo las posiciones anteriores a Annual no estaban dispuestas para un método escalonamiento de retirada.

Sin duda se ha querido ir demasiado aprisa.

En la parte de Alhucemas, en otra ocasión, por una noble emulación, ocurrió algo parecido.

En la campaña de Marruecos se requiere frialdad y calma.

De este modo, mi sistema ha sido mantenido por los generales Aldave, Aizpuru y Jordana, lo que nos ha permitido avanzar lentamente; pero consolidando lo que iban nuestras tropas conquistando.

Ahora la prudencia venía más obligada, porque Beni-Urnaguies constituye la cabala más valerosa e indómita.

Hay que errecobrar la opinión pública, que ha recibido un mazazo, y el golpe la ha aturrido, hasta el punto de perder la serenidad.

Afortunadamente son garantías las grandes dotes del general Berenguer, y se las debe aprovechar.

Pensemos que tenemos que cumplir en Africa una misión impuesta por Europa, y hemos de salvar el nombre de España, a la cual lo debemos todo.

Yo confío mucho en que el espíritu público reaccionará, y se podrá abordar el problema.

¿Preguntarle el periodista:—¿Es verdad que usted ha ofrecido sus servicios al Gobierno?

El general Marina ha contestado:—Me apresuré a telegrafiar al ministro de la Guerra por si necesitaba mis servicios, y que me mandara adonde fuera preciso.

LA GUITA MANZANILLA PASADA

Freteada por los fatalistas

DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 13